

# 东莞跨境电商采购峰会开幕 搭建平台助企开拓全球市场

文/羊城晚报记者 李洪宾  
图/羊城晚报记者 王俊伟

**6**月28日,由东莞市商务局、东莞市虎门镇政府联合主办,东莞市电子商务联合会承办的“湾区制造 数通全球”2023东莞跨境电商采购峰会在东莞虎门会展中心开幕。记者了解到,本届峰会以“湾区制造 数通全球”为主题,致力为东莞制造企业、传统外贸、跨境电商平台、服务生态、卖家打造具备全球化视野的精准选品、洽谈合作、交流学习的行业平台,助力东莞产品走出国门,打造“莞货出海”的全新路径。

## 30000多种跨境热销产品亮相峰会

记者在展会现场看到,众多东莞企业纷纷携旗下优质产品亮相。据介绍,本次采购峰会将按照“促贸为主、论坛为辅、会贸结合”的原则设立对接区,对接区则分为产品展示区、跨境电商平台展区、跨境电商服务商展区以及东莞制造高科技展示区四大展区,全面汇聚东莞优品好货。

记者了解到,本届峰会共汇集10家跨境电商优质服务商、13个大型跨境电商平台、20+东莞特色产业集群、300+家供应商参展,40+跨境热门品类、30000+跨境热销产品亮相峰会。同时,本届峰会还联动30+跨境电商平台自采、逾2000名跨境电商卖家到会采购,为卖家快捷、优质、高效

效选品提供一站式解决方案。与此同时,本届峰会还举办了跨境电商政策解读、各行业分析、市专项报告等活动,汇聚行业最前沿的科技与思维,搭建机遇共享桥梁促进产业链深度交流。汇聚跨境的趋势发布、平台最新玩法、生态圈赋能以及大卖家干货分享,深度分析跨境电商发展,预判行业发展趋势,助力东莞制造买卖全球。

“希望通过峰会这个极佳的机遇,各企业、平台把握跨境电商新业态,摸索出适合东莞企业拓市场、抓订单的有效手段,实现东莞制造与跨境电商的精准匹配,让各大平台、大卖家、服务机构把更多资源投放到东莞。”东莞市人民政府副秘书长梁绍光表示。

## 产品出海成为新的业绩增长点

东莞作为全国知名的制造业强市和外贸大市,不论是传统制造业还是目前蓬勃发展的高新技术产业,目前都面临着寻找新的业绩增长点的压力,而产品出海则为东莞企业提供了有效拉动增长的新思路。

“业绩要增长,还是要把产品卖到海外去。”东莞市方贝电子有限公司(以下简称“方贝”)总经理方锦河表示,其在2011年开始创业,企业是传统的内销型加工厂,当时的年销售额不足200万元,在2015年的时候,企业就已经负债累累,走到了破产的边缘。

此时的方锦河意识到,再不转变经营思路,公司倒闭或许就在眼前。于是在2016年,他的公司开始转战跨境电商,2018年开始布局线下展会,2019年开设了第一个国际站出口通,到2022年,方贝的业绩已经突破1000万

元,方贝通过深耕跨境电商实现了“逆天改命”。

企业要出海,优质跨境电商平台对于企业的重要性不言而喻。在本次峰会上,华为云跨境电商平台也亮相展出,为东莞企业搭建产品出海的桥梁。据介绍,华为云跨境电商平台可以为企业提供一站式智能高效、安全合规的独立站产品和服务,集成建站、战略咨询、营销、运营、创意、数据分析等服务,可满足外贸工厂、独立站卖家、品牌卖家的多样化服务需求。

“华为云更贴近中国商家的操作习惯,营销服务十分全面,聚合生态服务可以帮助企业更好地走出去和打造自己的品牌。”华为云跨境电商平台参展工作人员李文韬告诉记者,目前,华为云跨境电商平台已经吸引了约500家企业入驻,并成功帮助入驻企业开拓了国际市场。



企业纷纷携旗下优质产品亮相峰会



2023东莞跨境电商采购峰会现场



企业在峰会上作产品推介

## “东莞制造”链接全球市场

随着越来越多的东莞企业选择加入跨境电商领域,越来越多的“莞货”也随着跨境电商进入全球市场,东莞制造也得以链接全球市场,助推东莞外贸经济高质量发展。

记者了解到,从2018年东莞获批国家第三批跨境电商综试区以来,东莞跨境电商高速发展,2022年纳入海关统计的跨境电商进出口总额突破800亿元大关,同比增长11.3%,连续五年保持双位数增长,其中2021年更是实现91.8%的高速增长。

在本次采购峰会举办地虎门,跨境电商也成为经济发展的新引擎。据介绍,2022年,虎门通过第三方平台实现网上销售额达573.8亿元,全镇从事电商业务的经营主体超过1万家,其中从事跨境电商主体超2000家,年出口额超100亿元。未来,虎门也将全面推进跨境电商B2B出口业务,支持建设跨境电商独立站、海外仓,持续提升公共服务承载力,畅通制造企业与互联网平台、商贸流通企业产销对接,高效对接全球采购。

“东莞市市委市政府积极落实中央关于加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的战略部署,特别是在推进高水平对外开放的背景要求下,将全力落实国家、省的战略部署,继续加大对跨境电商等外贸新业态的支持力度,全力构建新发展格局。”梁绍光如是说。

## 群星荟萃绽芳华 文脉绵长染荷香

第九届东莞荷花文学奖颁奖晚会在桥头举办

文/羊城晚报记者 王默

6月28日晚,第九届东莞荷花文学奖颁奖晚会在桥头镇三正半山酒店举行。是夜,三百亩荷塘粉白相间、香远益清,晚会现场群星荟萃、雅士云集,共飨文化盛宴。为庆祝第20届桥头荷花节与第九届东莞荷花文学奖的顺利开展,桥头镇精选近年来在市级以上比赛获奖的文艺作品与颁奖典礼融合展演。

颁奖晚会在暖场节目《虎虎生威莫家拳》中拉开序幕。莫家拳为桥头镇国家级非物质文化遗产项目,2023年荷花节启动仪式当天,由东莞市文化馆指导、桥头镇出品的《莫家拳》微电影全网上线引发社会各界热烈好评,也是桥头非遗被圈的全新亮点举措。

晚会上,精彩节目接连呈现。开场歌舞《活力东莞》、歌曲《东江水 向南流》分别是获得“为东莞歌唱”——东莞市“群音会”原创音乐暨2022首届歌曲征集推广大赛金奖、银奖的桥头原创音乐作品。其中,《活力东莞》展现了东莞活力、潮流、青春之城的良好形象,《东江水 向南流》则是基于桥头镇作为东深供水工程源头的历史文化底蕴而创作,抒发了“骨肉情深,血脉相

## 水乡数字储能产业创新中心挂牌

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:6月28日,东莞水乡数字储能产业创新中心挂牌暨数字储能产业联盟共建仪式举办,以中铁南方、东莞新能源研究院有限公司为代表的7家优质企业进驻中铁水乡科技智造中心。

这意味着东莞水乡片区将结合数字经济与新能源两大产业优势,培育数字储能产业新动能,带动相关产业资源加速集聚。

活动现场上,水乡党工委书记赖健伟表示,水乡将大力推动产业链和创新链的深度融合,以开放共享资源、共建产学研协同、大中小企业融通的共性技术平台为支撑,构建覆盖新能源产业链条和创新全生命周期的产业闭环生态,为水乡加快建设现代化产业体系注入新动能。

“双碳”背景下,储能行业跨越历史性节点,已成为国民经济新的增长点。东莞已接连出台专项政策,力推储能产业进入全国“第一梯队”,竞逐万亿级蓝海市场。借此契机,东莞水乡全力加快土地统筹,积极完善基础设施。

## 东莞·健康 A10

# 科学合理用空调 谨防夏日空调病



## C 安心吹空调,这些要点要牢记

随着人们健康意识的提高,许多市民愿意为空调专业清洗服务埋单,让已经休眠了大半年的空调先“洗个澡”再“上岗”。有着多年空调清洗维修经验的陈师傅表示,最近空调清洗业务量增长较快,从四月份开始,预约清洗空调的用户就明显多了起来。

业内专家表示,空调内藏匿的细菌不仅会由呼吸道进入人体,诱发呼吸道疾病,还会导致人体免疫力下降。同时,长期不清洗空调会使其制冷、制热作用下降,增加耗电量、噪音,缩减空调

运行寿命。因此,建议根据空调使用情况定期进行清洗。

此外,为了预防和减少“空调病”的发生,专家还提出了几个科学使用空调、谨防夏日“空调病”的小妙招:一是每天定时给房间打开窗户通风,保持房间内的空气新鲜,放几盆绿色的植物也是一个不错的选择;二是开空调时应该避免冷风直接吹在身体上,特别是大汗淋漓的时候;三是要保持身体皮肤的清洁,最好不要在空调房内抽烟,这样可以有效防止因吹空调导致的皮肤病。

## 夏日出门 别忘了给孩子做好防晒

文/图 姚梓婷

眼下正是盛夏,东莞烈日炎炎,酷热难耐。孩子们即将进入暑假生活,出去玩的时间增多了,很多家长还有带孩子旅游、出行的计划。但夏天外出,孩子防晒千万不要忽视。

东莞市大朗医院皮肤科副主任医师潘忠泉表示,相较于成人,儿童的皮肤保护机制还不健全,皮肤中黑色素较少,更易受紫外线伤害,且紫外线对皮肤的伤害是不可逆的,夏日在外游玩,一定要做好防晒工作。

值得注意的是,宝宝的身体处于快速成长期,经常晒太阳有助于骨骼生长、防止发生佝偻病。但18岁前如过度曝晒在阳光下,在户外活动的时间越长,成年后脸部生成雀斑、黑斑的几率就越高。研究资料表明,一个人18岁前受到的紫外线伤害占一生中的80%,一次起泡性的晒伤就可使以后患皮肤癌的危险



夏天外出,孩子防晒不能忽视

## A 忽冷忽热易诱发呼吸疾病

酷暑时节,越来越多的人喜欢长时间待在空调房里,导致在出门时,迎面而来的热风让人浑身不舒服、头晕。李先生夏天就常常待在温度过低的空调房里,时间长了也感觉到身体上的不适:“以前不觉得有什么,后来渐渐就感到不舒服,一出门就特别难受,想着是不是得了‘空调病’之类的。”东莞市人民医院呼吸与危重症医学科主任医师文红检查后提醒,不要长时间使用空调,房间应经常通风。

文红提醒道,医学上其实并没有一种病叫作“空调病”,这是一个社会俗称的病名,通常与空调的不恰当使用有关。

## B 对付“空调病”应防治并重

如何防治“空调病”?东莞市寮步医院中医科副主任医师尹巧英建议道:“出现病症后,我们可以服用一点藿香正气水、银翘解毒片或者一些清热解毒的药品;如果症状比较严重,比如有些人可能会受空调冷风的影响,出现皮肤瘙痒、风疹等,要吃一些抗过敏的药;如果出现了腹泻等症

状,也要吃一些相对应的药品缓解症状。”

尹巧英建议老年人在空调房里待十几分钟以后要出来透透气。她还特别提醒道,对于一些患有慢性支气管炎、慢性肠炎、头痛等在冬天发病率较高的病人,可以通过冬病夏治的敷贴治疗、艾灸治疗等方法调理,这样再进空调房

间,效果会比较好。

天气虽炎热,但空调还是不能无节制地使用,尹巧英提醒市民不要长时间使用空调,房间要经常通风,预防“空调病”;在生活细节上,还要注意各关节、腰腹、颈背部、脚部保暖,如果出现不舒服要及时去正规医院就诊。

“空调病”可能是身体突然由热的室外进入凉爽的室内,无法很好地应对快速的温差变化而出现的一些症状,或是由于空调温度过低,室内干燥等引发的头疼、头晕、恶心、呕吐、消化道的腹痛、腹泻以及皮肤过敏等症状。

据了解,近期被“空调病”盯上的患者明显增加,其中多是感冒、咳嗽患者。文红表示:

“在密闭的环境中长时间吹空调,很容易引起这种‘空调病’。”

文红说,三类人群容易在夏季患上呼吸疾病:一是长时间待在“空调房”的人;二是上了年纪的人,经吹空调感冒后

引发肺炎;三是本身具有慢性呼吸系统疾病的人,在一冷一热的情况下易使病情加重。

“空调病”可能是身体突然由热的室外进入凉爽的室内,无法很好地应对快速的温差变化而出现的一些症状,或是由于空调温度过低,室内干燥等引发的头疼、头晕、恶心、呕吐、消化道的腹痛、腹泻以及皮肤过敏等症状。

尹巧英建议老年人在空调房里待十几分钟以后要出来透透气。她还特别提醒道,对于一些患有慢性支气管炎、慢性肠炎、头痛等在冬天发病率较高的病人,可以通过冬病夏治的敷贴治疗、艾灸治疗等方法调理,这样再进空调房

增加一倍。所以在享受阳光的同时,爸妈一定要重视宝宝的防晒工作。

据介绍,与其他烧伤一样,太阳灼伤会引起皮肤发红、发热和疼痛。在非常严重的情况下,甚至会出现水疱、发热、寒颤、全身不适等症状。实际上,孩子并不是在太阳下曝晒时,才会发生灼伤问题,晒太阳产生的危害可能多年后才会表现出来,因此即使是在儿童时期受到中等程度的曝晒,也会造成以后皮肤多皱纹、坚韧,甚至皮肤癌。

防晒至关重要,那在日常生活,家长应如何帮助孩子做好防晒呢?

“上午10点至下午4点间是紫外线最强的阶段,家长带孩子出去户外晒太阳或玩耍时,应尽量避开这个时间段。”潘忠泉提醒,夏季户外活动时光阳猛烈,应尽量选择在户外的阴凉处待着。

同时,要尽可能避免太阳光曝晒,特别是小于6月龄的婴儿皮肤缺乏黑色素的保护,应避免阳光曝晒或直射,户外活动时应撑起手推车的顶棚,或利用伞、树荫等遮蔽阳光。年龄大于6个月的儿童户外活动时,需给暴露的部位涂抹足量的广谱防晒霜;外出水或游泳时,可以选择有防水功能的防晒霜,游泳或者出汗后需规律地重复使用防晒霜。

此外,家长可以给宝宝穿上轻薄、透气的长袖衣服和长裤,也可以选择标有紫外线防护系数(UV)的防晒服,同时戴上宽帽檐的帽子和防紫外线的太阳眼镜,防止太阳直射在皮肤上。